

说多少遍了你还是聒噪

俄罗斯斥日本:北方四岛主权无争议

表“抗议”

引发此次日俄口水战的是俄外交部副部长莫尔古洛夫3日的表态。莫尔古洛夫说,南千岛群岛问题已在70年前也就是1945年解决。俄罗斯不会在这个问题上再和日本对话。

日本外务省欧洲局局长林肇随后向俄罗斯驻日本大使阿法纳西耶夫表示,莫尔古洛夫的言论“无法认可”。日本外务大臣岸田文雄也在接受共同社记者采访时说,日方已就莫尔古洛夫“有悖事实的非建设性表态”表示抗议。日本和俄罗斯应展开“建设性对话”,增强两国关系。

不过,俄罗斯驻日使馆官员5日澄清,日本没有提出抗议,而是“表示了遗憾”。

日本再次就北方四岛归属与俄罗斯发生口角,俄罗斯驻日本使馆官员5日回应,俄方“非常困惑”,俄罗斯的一贯立场日本难道忘了?

有“困惑”

“而我们对日本的反应只有困惑,”俄罗斯“卫星”通讯社援引俄使馆官员的话报道,“外交部副部长莫尔古洛夫所说的一切均是俄罗斯的官方立场,日本方面应该早已知晓。”

千岛群岛位于俄远东堪察加半岛与日本北海道之间。群岛南部的齿舞、色丹、国后和择捉四岛被俄称为南千岛群岛,日本则称之为北方四

岛。二战结束以来,四岛由俄方实际控制。俄罗斯认为日本要求其归还即在要求重新定义二战结果。

上月22日,俄罗斯总理梅德韦杰夫登上南千岛群岛中的择捉岛视察,引发日本不满和外交抗议。这是梅德韦杰夫以国家领导人身份第三次登上南千岛群岛。他曾于2010年和2012年分别以总统和总理身份两次登上南千岛群岛。 据新华社

韩外交部:正研究对中国游客免签

韩国外交部官员6日说,随着中韩关系快速发展,韩国已在研究逐步对中国游客实行免签政策。

这名不愿公开姓名的官员告诉韩联社记者,韩国外交部上月已与国际移民组织下属的一家研究中心签订合同,请后者撰写一份有关韩国与中国签署普通护照免签协议的可能性报告,要求10月底之前提交报告。近年来,韩国不断采取措施对中国游客放宽签证规定,其中包括济州岛向中国游客免签。“我们正在考量(对中国游客免签)利弊,”这名官员说,“我们也已告知中方,我们正准备可能扩大免签。”去年,中国国家主席习近平和韩国总统朴槿惠一致同意,需逐步扩大双边免签计划。 据新华社

西点军校“枕头大战”变成群架

致30名新生受伤,其中24人患上脑震荡

美国《纽约时报》4日报道,今年西点军校的传统集体活动“枕头大战”因有学员夹带硬物而演变为“群架”,导致30名新生受伤,其中24人患上脑震荡。



西点军校的新生学员通常会会在结束一夏天艰苦训练后举行一场“枕头大战”,以此放松心情、建立集体精神。谁料,在上月20日举行的活动中,一些学员私自在枕套中放入头盔等硬物,导致这场“枕头大战”鲜血四溅。30名受伤学员中,有人腿部骨折,有人肩膀脱臼,其中24人还因此患上脑震荡。

上传至视频网站的现场画面显示,数百名新生学员拿着枕头在操场上相互追打,一些“挂彩”的学员照片也出现在社交网站上。

西点军校发言人、中校卡斯克说,负责监管活动的高级别学员曾在现场要求学员戴上头盔,但这样的紧急措施没能阻止混乱局面的愈演愈烈。

“西点对新生学员构建集体观念的愿望表示欢迎,为有学员受伤感到遗憾,”卡斯克说,“我们正在就受伤原因展开适当调查。”

按他的说法,所有新生学员已经回到训练中,没有人因此受到纪律处分,校方也没有叫停“枕头大战”的打算。不过,一些学员告诉《纽约时报》,他们的一名同伴在“枕头大战”中被击倒在地、不省人事,至今还没返回校园。

西点军校的“枕头大战”历史悠久,可追溯至1897年。 据新华社

重25吨的“沙皇炸弹”在俄首次展出



素有“炸弹之王”称号的“沙皇炸弹”自9月1日起在莫斯科克里姆林宫附近的一座展览中心首次对外展出,吸引众多武器迷。

法新社5日报道,展出的炸弹是一个复制品,长8米,直径2米,重25吨。“沙皇炸弹”又称“赫鲁晓夫炸弹”,是一枚在冷战时期由前苏联制造的实验氢弹,是人类至今所制造过的所有种类的炸弹中,体积、重量和威力最强大的炸弹。前苏联1961年成功试爆这枚炸弹,炸弹的爆炸当量相当于5000万吨TNT炸药,爆炸威力是美军投掷于广岛原子弹“小男孩”的3800多倍。

据新华社

生命就一次,自拍请注意

美国男子拿手枪自拍走火身亡

美国得克萨斯州一名年轻男子本月2日因拿手枪玩自拍时走火而伤重不治,引发有关自拍安全性的讨论。事实上,在特别背景下留下自我的印象无可厚非,但忽略周边环境的危险性容易招致危险的后果。

近年来,“自拍热”席卷全球,人们越来越追求自拍的“亮点”,甚至不惜摆出危险动作,酿出不少悲剧。

仅在俄罗斯,今年以来就发生了数十起与自拍有关的伤亡事件。5月,一名女子玩手枪自拍走火,脑部中弹,所幸没有生命危险;6月,乌拉尔山脉两名男子和手榴弹玩自拍,结果不小心触动拉环,被炸身亡;同月,一名21岁大学生在莫斯科一座大桥上玩自拍,不幸跌落身亡。

在美国黄石国家公园,今年夏天

连续发生5宗自拍受伤事件,一些游客看到公园内野牛时上前自拍,因站得太近激怒动物,遭顶伤。

针对“自拍伤亡”现象,一些国家和地区的政府和相关部门已经采取相应措施,提醒公众自拍的潜在危险,甚至将自拍与吸烟、饮酒等号,视作一种对公众安全的威胁。

今年6月,欧盟曾提出一项法律草案,准备禁止将在埃菲尔铁塔等欧洲著名地标的自拍照上传到社交网站,违者可能面临刑事指控。

据新华社



西班牙赛车失控致死6人

西班牙拉科鲁尼亚汽车拉力赛5日一赛车冲出赛道撞入人群,导致6人死亡,多人受伤。

西班牙国民卫队发言人说,事故发生在西班牙西北部拉科鲁尼亚省卡拉尔镇附近。当地时间5日晚8时左右,一辆赛车在一条林荫道弯道处行驶时加速冲入人群,撞倒多名观众,车上人员没有受伤。

事故目前已造成包括一名孕妇在内的6人死亡,另有大约20人受伤,其中包括多名儿童。伤者中至少两人伤势较为严重。

这名发言人说,为了能更好地观看比赛,不少观众当时站在弯道处。他认为,赛车不应在普通道路弯道处行驶得如此之快。

据新华社